



В праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы Святейший Патриарх совершил богослужение в Успенском соборе Кремля и посетил Донской монастырь

4 декабря 2003 года **Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II** в сослужении епископа Дмитровского Александра совершил Божественную литургию в Успенском соборе Московского Кремля.

На Малом входе Его Святейшество наградил большую группу клириков Первопрестольной богослужebными наградами.

Патриаршие награды были также вручены начальнику 12-го Главного управления Министерства обороны Российской Федерации генерал-полковнику И.Н.Валынкину и советнику начальника 12-го Главного управления Министерства обороны Российской Федерации генерал-лейтенанту Н.М.Морозу. Оно были удостоены орденов святого благоверного князя Даниила Московского (III степени) за вклад в укрепление духовных основ воинского служения и в связи с завершением разработанной под их руководством программы строительства воинских храмов.

Поздравив молившихся за богослужением с праздником, Предстоятель Русской Православной Церкви сказал: "Сегодня мы с особой молитвой обращаемся к Пречистой Богоматери, вспоминая событие Священной истории - Введение юной Отроковицы во Храм, где она была воспитана пред Господом. Воспитанием в Храме она достигла святости и чистоты и сподобилась стать Матерью пришедшего на землю Спасителя мира.

Предстательство Пречистой Богоматери каждый из нас ощущает на протяжении жизненного пути. И в радости, и в горести мы обращаемся к нашей Небесной Матери. Пред Ее святыми иконами мы изливаем Ей свои горести, печали, болезни и тревоги. И как любящая Мать Она утешает и согревает нас Своей Материнской любовью, поддерживает на жизненном пути и дает силы нести наш жизненный крест. Никто из нас не должен роптать на тяжесть своего креста, ибо каждому дается крест в меру его сил.

Сегодня, в день праздника Введения во Храм Пречистой Богоматери, каждый из нас после общей церковной молитвы пойдет в свой дом, к родным и близким утешенным и ободренным молитвами, благословением и заступничеством Царицы Небесной".

4 декабря также отмечалась 85-я годовщина интронизации святителя Тихона, Патриарха Всероссийского. В этот день Святейший Патриарх Алексий совершил молебен в Большом соборе Донского монастыря у раки с мощами святителя Тихона. Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили епископы Орехово-Зуевский Алексий и Дмитровский Александр.

В Первосвятительском слове к насельникам Донского монастыря и паломникам Его Святейшество отметил: "Восемьдесят пять лет тому назад, в праздник Введения во Храм Пресвятой Богородицы, была совершена интронизация святителя Тихона на Московский Патриарший Престол.

То было тяжелое время: революция, гражданская война, междоусобицы - брат восставал на брата. Начиналось гонение на Церковь Христову. Известия о каждой мученической кончине, начиная с расстрела святителя Владимира, митрополита Киевского, наполняли скорбью сердце святителя Тихона. Недолго судил ему Господь стоять на свещнице церковной. На время его Патриаршества пришлось тяжелейшие годы испытаний, борьбы безбожной власти с Церковью, с верой Христовой. Здесь, на территории Донского монастыря, святитель Тихон находился под домашним арестом, здесь он был погребен после своей кончины.

Сегодня он прославлен в лике святых, и мы верим, что молитвы святителя Тихона укрепляют Церковь Христову, дают архипастырям и пастырям силы совершать свое служение, просвещать наш народ светом Евангельской истины, возвращать его к духовным основам Святого Православия".

Смотрите также:

- **Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II**